

十六届中国国际人才交流大会周末启幕

# “智慧郑州”将组团赴深圳招贤纳士

本报讯(记者 王红)奔跑中的郑州求贤若渴!本周末(4月14日~15日),一场高层次人才盛宴——十六届中国国际人才交流大会将在深圳启幕,为吸引更多高层次人才来郑创新、创业,郑州市将组团参会寻觅“千里马”。

当前,新一轮“人才争夺战”席卷全国,全力奔跑在建设国家中心城市前进路上的郑州自然不能落后。去年11月,备受关注的“智汇郑州”人才政策发布,郑州面向全球发出“招贤令”,用最大的诚意和决心向天下英才抛出橄榄枝。

作为郑州史上“含金量”最高的广纳人才新政,“智汇郑州”系列人才政策,是郑州站位全局

发展、建设国家中心城市做出的战略决策,完善了全视角引才、全链条育才、全方位用才的人才发展体系,有利于吸引各类人才向郑州流动聚集,促进各类人才的创造活力竞相迸发、聪明才智充分涌流,将为郑州经济社会发展提供强有力的支持和智力支撑。统计显示,“智汇郑州”人才政策1月2日正式受理申报,截至4月4日,全市共办理青年人才生活补贴3961人;大中专和技校生人口10466人;非郑州户籍购房934人。经过审核、公示等环节,首批488名青年人才生活补贴104.25万元已发放到位。

此次即将在深圳启幕的中国国际人才交流

大会,是我国目前唯一专门针对外国专家组织、培训机构、专业人才开放的规模最大、规格最高的国家级、国际性人才与智力交流盛会。据不完全统计,截至目前,大会已有近70个国家和地区的各类专家组织、科研机构、高等院校、人才机构等报名参展,50个海外留学生团体、1000多名海外高层次人才和5000多个创新创业项目报名参会。

为进一步吸纳更多高端、高层次顶尖人才,郑州市38家企事业单位、科研院所、高等院校、医疗机构、项目单位组团参会,旨在寻觅更多“千里马”。

## 河南首个区域创伤救治培训基地揭牌

本报讯(记者 王治 实习生 高凡)昨日上午,全国严重创伤规范化救治培训中心河南培训基地在郑州大学附属郑州中心医院揭牌成立,据悉这也是我省首个区域创伤救治培训基地。副市长刘东出席揭牌仪式。

统计数据显示,我国每年因创伤就医高达6200万人次,因创伤致死人数达70万~80万人。

严重创伤涉及多器官、多系统损伤,需要多学科联合进行科学、规范的整体性救治。“全国严重创伤规范化救治培训中心”2017年8月在北京成立,旨在建立与国际接轨、规范化的严重创伤救治培训体系,构建布局合理、管理科学的创伤急救培训模式,促进中国创伤救治水平接近或达到国际先进水平。

据介绍,河南培训基地将依托全国严重创伤规范化救治培训中心,采用标准化培训课程,对相关医院医务人员提供标准、规范的严重创伤救治培训,提升我省严重创伤患者的救治成功率,使众多严重创伤患者受益。

## 国家自创区(郑州)金融创新实验室成立

本报讯(记者 李颖 通讯员 赵翔宇)“科技引领谋发展 金融普惠赢未来”,昨日,中国建设银行股份有限公司郑州科技支行在郑州高新区揭牌,此举标志着郑洛新自主创新示范区郑州核心区首家专门服务科技创新的科技银行正式成立。揭牌仪式上,国家自创区(郑州)金融创新实验室宣告成立。

此次与建设银行金水支行签订战略合作协议,双方即将合作开展“风险补偿资金池”“科技助保贷”等金融创新业务,探索在高新区设立专业化科技支行,专门支持科技创新和科技型中小企业融资,为完全商业化、产业化的科技资源提供有针对性、有效率的金融服务,最大限度调动社会资源投入科技创新领域。下一步,三年内拟对高新区中小企业信贷投放50亿元,对区内重大项目

200亿元的资金投入,强力推进高新区金融服务实体经济。

“高新区十分重视金融生态的打造以及科技金融的融合发展。”高新区管委会有关负责人表示,围绕构建完善的金融服务链条,高新区从引入金融顶层规划,完善金融政策、发展金融机构,搭建金融平台等四个方面入手,持续增加金融有效供给,提高金融供给质量,改进金融供给结构,着力打造“一体两翼六平台”的科技金融体系,努力成为区内科技创新、高新技术产业化和主导产业发展提供金融要素保障。

据统计,目前高新区拥有各类金融机构63家,其中,股权投资和资产管理类金融机构36家,管理资金总规模超过700亿元,此次战略合作必将对高新区完善金融体系和助推创新创业活动产生重大意义。

### 以案说法·学习监察法

#### 开栏的话

深化国家监察体制改革,是以习近平总书记为核心的党中央作出的事关全局的重大政治体制改革,监察法是深化国家监察体制改革的内在要求和重要环节,以国家法律形式确定监察机关的性质、职责和权限等,实现法治的思维方式和方式反腐败,为

构建党统一指挥、全面覆盖、权威高效的监察体系提供法律保障。

为深入学习宣传贯彻监察法,本报联合郑州市纪委、市监委推出“以案说法·学习监察法”专栏,通过以案释法、析理明法,带你读懂悟透监察法。

## 监委是干啥的?村组干部贪污监委管不管?

本报记者 赵文静

#### 监委是干啥的?

有群众来电咨询,看到郑东新区德善街6号郑州市纪律检查委员会大门旁边,多了一块“郑州市监察委员会”的牌子,想问问监察委员会是干啥的?为啥同时挂纪委和监委两块牌子?

答:1月15日,郑州市监察委员会正式挂牌。监察法规定,各级监察委员会是行使国家监察职能的专责机关。根据党中央关于深化国家监察体制改革的部署,监察机关与党的纪律检查机关合署办公,将监察委员会定位为行使国家监察职能的“专责机关”,与纪委党内监督的专责机关的定位相匹配。监察委员会是实现党和国家自我监督的政治机关,不是行政机关、司法机关。党的十八大以来,党的纪律检查工作实现了纪严于法、纪在法前的转化,填补了“好同志”和“阶下囚”之间党内监督空间。而国家监察体制改革,则是以法律为尺子,全面填补国家监督的空白。过去行政监察的对象主要是行政机关的工作人员,检察院主要是侦办国家工作人员职务犯罪,不负责职务违法行为。改革后,监察委员会依法行使的监察权,不是行政监察、反贪反渎、预防腐败职能的简单叠加,而是在党的领导下,代表党和国家对所有行使公权力的公职人员进行监督,既调查职务违法行为,又调查职务犯罪行为,依托纪检、拓展监察、衔接司法,实现了“一加一大于二、等于三”,监督对象和内容多出了一块。据初步统计,郑州市各级监委成立后,监察对象由原来的102595人增加到209596人,增长104.29%,实现了对全市所有行使公权力的公职人员监督全覆盖。

#### 《监察法》相关条款

第三条 各级监察委员会是行使国家监察职能的专责机关,依照本法对所有行使公权力的公职人员进行监察,调查职务违法和职务犯罪,开展廉政建设和反腐败工作,维护宪法和法律的尊严。

第十一条 监察委员会依照本法和有关法律规定履行监督、调查、处置职责:

- (一)对公职人员进行廉政教育,对其依法履职、秉公用权、廉洁从政从业以及道德操守情况进行监督检查;
- (二)对涉嫌贪污贿赂、滥用职权、玩忽职守、权力寻租、利益输送、徇私舞弊以及浪费国家资财等职务违法和职务犯罪进行调查;
- (三)对违法的公职人员依法作出政务处分决定;对履行职责不力、失职失责的领导人员进行问责;对涉嫌职务犯罪的,将调查结果移送人民检察院依法审查、提起公诉;向监察对象所在单位提出监察建议。

#### 村组干部贪污监委管不管?

有金水区某村民反映:我们村现在正在拆迁,发现个别村民组干部在拆迁补偿款发放过程中有贪污行为,这个问题监委管不管?

答:这种问题线索属于监察机关受理范围。监察法用法律的形式把国家监察对所有行使公权力的公职人员的全覆盖固定下来。判断一个人是否属于监察对象,主要是看其是否行使公权力、履行公务。村民组干部发放村民拆迁补偿款,属于受政府委托协助从事公务,虽然本身没有公职人员身份,但也属于监察管辖范围,其贪污行为可以向监察机关举报,由监察机关调查处理。按照监察法关于管辖的有关规定,一般应由金水区监察委员会受理。

#### 《监察法》相关条款

第十五条 监察机关对下列公职人员和有关人员进行监察:

- (一)中国共产党机关、人民代表大会及其常务委员会机关、人民政府、监察委员会、人民法院、人民检察院、中国人民政治协商会议各级委员会机关、民主党派机关和工商业联合会机关的公务员,以及参照《中华人民共和国公务员法》管理的人员;
- (二)法律、法规授权或者受国家机关依法委托管理公共事务的组织中从事公务的人员;
- (三)国有企业管理人员;
- (四)公办的教育、科研、文化、医疗卫生、体育等单位中从事管理的人员;
- (五)基层群众性自治组织中从事管理的人员;
- (六)其他依法履行公职的人员。

第十六条 各级监察机关按照管理权限管辖本辖区内本法第十五条规定的人员所涉监察事项。上级监察机关可以办理下一级监察机关管辖范围内的监察事项,必要时也可以办理所辖各级监察机关管辖范围内的监察事项。监察机关之间对监察事项的管辖有争议的,由其共同的上级监察机关确定。

## 天津港与郑州谋求深化合作

本报讯(记者 聂春洁)昨日上午,副市长万正峰会见来访的天津港集团公司董事长张锐钢一行,双方就进一步深化合作进行了深入洽谈。

万正峰对张锐钢一行的到访表示诚挚欢迎,并简要介绍郑州经济社会发展情况。他说,郑州是我国重要的综合性交通枢纽城市,目前正在加快建设“米”字形高铁和“空中丝绸之路”,区位优势十分明显。中原经济区、郑州航空港经济综合实验区、郑洛新国家自主创新示范区、中国(郑州)跨境电子商务综合试验区、中国(河南)自由贸易试验区等一系列国家战略叠加优势,赋予了郑州强有力的发展后劲。郑州正在加快建设国家中心城市、国际物流中心,国际化程度不断提升,欢迎天津港集团在郑州开拓业务,开展多式联运等方面的沟通与合作,共同加快口岸经济发展。

张锐钢认为,天津港与郑州合作具有很强的互补性,希望今后双方进一步加强海港、陆港合作,相互借鉴经验,拓宽合作范围,实现互利共赢,更好地服务于“一带一路”建设。

## 2020年全省青少年事务社工将达万人

本报讯(记者 李娜)到2020年,建成1万人的青少年事务社会工作专业队伍;建立3家青少年事务社会工作重点实训基地……昨日,记者从省民政厅获悉,团省委、省综治办、省民政厅等部门共同印发《关于进一步加强青少年事务社会工作专业队伍建设的实施意见》,今后,我省将有更多专业社工从事青少年事务工作。

根据《意见》,到2020年,我省将建成1万人的青少年事务社会工作专业队伍;密切联系一批、重点扶持发展1所培养青少年事务社会工作

专业人才的高等教育机构;建立1家具有青少年事务社会工作继续教育资质的培训机构;3家青少年事务社会工作重点实训基地;4家青少年事务社会工作服务标准化示范单位;重点打造一批青少年事务社会工作服务机构孵化基地;形成较为完善的青少年事务社会工作专业队伍队伍建设运行制度和配套政策制度体系。

青少年事务社会工作专业人才的主要服务领域包括服务青少年成长发展、维护青少年合法权益、预防青少年违法犯罪、社会融入与社会参与等。

## 3月份郑州CPI同比上涨3.1%

本报讯(记者 侯爱敏)国家统计局郑州调查队昨日发布信息,2018年3月份,郑州市居民消费价格同比上涨3.1%,高于全国1个百分点。

与去年同期相比,3月我市食品价格上涨0.9%,非食品价格上涨3.6%,消费品价格上涨2.4%,工业品价格上涨3.1%,服务价格上涨4.2%。分类别看,食品烟酒类上涨1.6%,衣着类上涨1.1%,居住类上涨2.1%,生活用品及服务类上涨1.7%,交通和通信类上涨0.6%,教育文化和娱乐类上涨2.2%,医疗保健类上涨21.1%,其他用品和服务类上涨1.8%。

与上月相比,我市居民消费价格总水平环比下降0.7%。食品价格下降3.1%,非食品价格下降0.2%,消费品价格下降0.8%,工业品价格上涨0.1%,服务价格下降0.6%。分类别看,食品烟酒类下降1.9%,衣着类持平,居住类下降0.1%,生活用品及服务类持平,交通和通信类下降0.8%,教育文化和娱乐类下降1.8%,医疗保健类上涨1.3%,其他用品和服务类上涨0.4%。



### 中国大学生时装周 下月在新密开秀

昨日,记者从河南省服装行业协会等举行的新闻发布会上了解到,以“创意华夏 时尚新密”为主题的2018中国(河南)大学生时装周暨国际青年时尚文化创意周将于5月22日至28日在新密开秀。届时,近200名全国业界大咖、万名专业买家将全程参与,并与大学生设计师设计创意展示对接。图为郑州大学生时装周(资料图片)。

本报记者 成燕文 友明图

### 全市一个月清理整治楼顶2711栋

## 全市一个月清理整治楼顶2711栋

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从市房管局了解到,自3月7日全市启动建成区楼顶整治工作以来,截至4月8日,全市共清理整治建筑物楼顶2711栋,清理各类垃圾16503.5立方米,合计8054吨。

据了解,按照相关方案要求,3月份主要为摸底排查和初步治理阶段,全市已全面完成整治工作普查任务。通过摸底,共排查建筑30656栋,需整治建筑物9041栋,占总数的29.5%。其中违建建筑需整治2583处,乱堆杂物需整治8306处,各类附属设施需整治9584处,合计20473处。

通过数据看成效,截至4月8日,全市共清理整治建筑物楼顶2711栋,清理各类垃圾16503.5立方米,合计8054吨。其中,中原区整治346栋,二七区整治404栋,管城区整治318栋,金水区整治1054栋,惠济区整治59栋,郑东新区整治126栋,高新区整治163栋,经开区整治240栋,火车站区整治1栋,楼楼整改率达到30%;违建建筑整治376处,乱堆杂物整治3335处,各类附属设施整治4379处,合计8090处,分类整改率达到39.5%。

记者了解到,为确保8月底前完成整治工作,全市楼顶整治工作将由“全面普查”转入“全面整治”,市楼顶整治工作领导小组将强化整治督导考评,对行动迟缓、推诿扯皮、不能按规定时间完成工作任务的单位给予通报批评。

### 关于征集安全风险预防控制体系建设方案的告示

根据市委、市政府安全生产工作安排,我市正在加快推进安全生产风险分级管控、隐患排查治理双重预防性工作体系建设,积极构建形成点、线、面有机结合、无缝对接的安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防性工作体系,推动安全生产关口前移,实现把风险控制在隐患形成之前、把隐患消灭在事故前面。

请有意参与安全风险预防控制体系建设工作、具备相关资质的安全生产服务机构将安全风险预防控制体系建设方案于4月20日前报郑州市人民政府安委会办公室。

联系电话:67887677  
联系人:余满成

郑州市人民政府安委会办公室  
2018年4月12日

### 安全生产警钟长鸣

## 我省加快建设安全生产事故隐患排查治理体系

本报讯(记者 黄永东 通讯员 赵安童)记者昨日从市安监局获悉,省安委办近日下发通知,要求进一步强化企业安全生产主体责任,在全省加强安全生产事故隐患排查治理体系建设。

通知指出,隐患排查治理体系建设,是安全生产工作的重要内容,是基础事项,是政府责任体系建设的重要

组成部分,也是部门督促企业落实主体责任的重要手段。

通知提出,今后安全生产工作要转变监管理念,从政府为主的行政执法式排查隐患向企业为主的日常自我管理排查隐患转变,推进安全生产事故隐患排查治理工作法治化、标准化、信息化、常态化。

通知强调,企业是隐患排查治理

的责任主体,企业主要负责人应依法全面负责隐患排查治理工作,制定企业隐患排查专用清单,完善排查登记和整改治理制度。各级政府和负有安全生产监督管理责任的部门要督促指导企业扎实开展隐患排查治理。今后对未履行事故隐患排查治理职责、弄虚作假的企业要依法追究主要负责人和相关负责人的责任。